

逛商超,游老街,看烟花……猜灯谜,制汤圆,舞龙灯……

消费燃燃燃!人气旺旺旺!元宵又“闹”回来了

商圈经济

到处都洋溢着浓浓的“长沙年味”

长沙“五一商圈”人气爆棚,烟火气拉满

三湘都市报2月5日讯
观戏曲、逛庙会、吃汤圆、赏花灯……2月5日,正值中国传统佳节元宵节,细雨绵绵中,长沙“五一商圈”依旧是热闹非凡,太平街、坡子街、黄兴南路步行街等地张灯结彩,到处都洋溢着浓浓的“长沙年味”。

《孙悟空大战蜈蚣精》轮番上场,让人连连称赞。
来长沙旅游的张女士是广东人,她说,在长沙过节感觉很不一样,好吃好玩,很符合年轻人的口味,“长沙人民很热情,浓浓的年味让我感受到了‘网红城市’的魅力,体会到长沙独特的烟火气。”

消费复苏,长沙再次“惊艳”全国

“春节期间,人流量最多,同比增幅最大的商圈,是湖南长沙的黄兴南路步行商业街。”日前,央视新闻的一则报道,让长沙再一次“惊艳”全国。

“今年春节大家的消费欲望明显增强。”王府井百货服务运营总监黄拥欢介绍,春节期间销售同比增长18%,客流增长25%。火宫殿负责人周长风也表示,春节期间店里日均接待游客2万人次以上,销售额超过2019年同期水平。

长沙为何这么火?魅力在于包容的文化底蕴、新潮的网红气质、友好的消费体验。

打卡长沙,正成为越来越多年轻人流行的生活方式。从橘子洲烟花、粉红斑马线,到湘江两岸灯光秀、“想念你”网红路牌;从一批老街古巷翻修改造,到一家家新潮小店自然生长;从传统老字号到文和友、茶颜悦色、墨茉点心局等新消费品牌……这座历史文化名城里,你总能找到自己的所爱。

热闹繁华的背后,也离不开许多人的默默坚守。58岁的孔万来是坡子街街道西牌楼社区的老年人志愿团成员,他所在的志愿者团队20余人,从正月初一开始两班倒轮流上街,义务为行人指路,帮商家维持秩序。“人气爆棚才是长沙该有的样子。我们希望用热情、真诚,让游客们在长沙收获满满的幸福感!”

■文/视频 全媒体记者 杨昱

节日旅游

看烟花、逛夜市,湖南各地点亮夜生活

三湘都市报2月5日讯
元宵佳节恰逢周末,多地掀起新一轮出游热潮。在长沙本地、周边玩乐及错峰长途旅行备受年轻人喜欢。有数据显示,近一周,“元宵节玩什么”热度涨幅达到137%,本地及周边出行热度较春节期间显著回升,订单量占比近50%。

出行成本降低,错峰游热度高

伴随着春节假期的结束,元宵旅游市场的升温,一些热门旅游航线票价出现了较大折扣,酒店也相继调低价格。出行成本降低,带动了元宵节旅客错峰出游意愿。

数据显示,元宵节前后机票平均支付价格为703元,和春节假期期间的平均价格845元相比下降17%。其中,从北京、上海、广州等城市出发的机票价格大幅降低。

记者从南方航空了解到,目前,航司整体机票价格较春运高峰阶段下降10%—20%,南航推出



世界之窗的元宵节很有氛围。刘贵香 何致远 摄

商场

表情包融入灯谜学“反诈”

特别提醒:开学季,要当心冒充教师诈骗

扫码看视频

三湘都市报2月5日讯 “最熟悉的陌生人,打一诈骗形式。”“这个我知道,冒充熟人诈骗!”“一张网,一个刷子,一份纸质清单,这肯定是一刷单诈骗”4日下午,长沙市反诈中心举办“春风反诈联盟,全民反诈闹元宵”线下活动。“反诈知识+猜灯谜”的趣味玩法,引得市民群众纷纷参与,大家在玩乐中学习反诈知识。

在长沙市雨花区某商场的超市门口,多块“元宵猜灯谜”的展板吸引诸多顾客驻足。这些谜语和常见的传统灯谜不同,每道谜题由3至6个表情组成,每个谜底都是一种典型网络诈骗类型。三湘都市报记者看到,猜谜现场既有年轻人参与,也有爷爷奶奶带着孙辈参加。

“反诈灯谜结合了国家反诈中心公布的十大诈骗类型,我们将时下最火的表情包融入反诈知识,再进行创意设计加工,希望能寓教于乐,让大家更愿意参与。”长沙市反诈中心民警翟安在现场引导市民猜谜,谜底猜出后,工作人员当即给猜中者送上反诈主题贴纸、气球。

除了猜灯谜活动,反诈元素还随着商品登上了超市货架。比如,在橘子货架上,有一条“凡是叫你汇款到‘安全账户’的,都是诈骗”标语,旁边另有一句带谐音梗的话:“我很天真,不要拿我去做‘橘’(做局)!”蛋类货架,有一条“凡是网上自称领导、老板要求打款的,都是诈骗”标语,旁边另有一句与“蛋”字相关的话:“鸡蛋鸭蛋鹌鹑蛋,别被骗成穷光蛋!”

“蛮有意思的,将老百姓经常光顾的超市,作为宣传反电诈的主阵地之一。让我们在潜移默化中接受反诈宣传,一起学习反诈知识!”市民张女士连连称赞。

提醒

警惕冒充教师诈骗、虚假网贷诈骗

活动现场,长沙市反诈中心民警全面讲解了防范电信网络诈骗的要领,结合真实案例,以“身边事”警醒“身边人”,切实提高群众防范意识。

“当前,大家要格外警惕两类典型网络诈骗!”翟安介绍,第一类诈骗与学生家长群体有关,就是冒充教师诈骗。当前正值中小学开学、幼儿园开园,有的诈骗分子趁机潜入家长聊天群、家校聊天群,并修改备注名及头像,冒充老师给家长发送收款二维码,谎称需要缴纳资料费、培训费、学杂费等,“家长在聊天群里如果收到类似收款信息,应拨打学校老师电话或向老师当面核实,勿轻易转账。”

近期,长沙市反诈中心接到关于虚假网络贷款平台诈骗的警情较多。翟安分析称,春节后的复工复产,一些市民群众因有了新的贷款需求,在“病急乱投医”的过程中,被诈骗分子以虚假网贷平台实施诈骗,不但没贷到款,反而被对方以先缴纳手续费、保证金为由骗钱。

长沙市反诈中心民警提醒,市民在求职过程中,不要被不明网站上不切实际的招工信息和街头的小广告所迷惑。虚假的招工信息,往往以优厚的待遇和工资报酬诱惑急于找工作的求职者,一旦轻信,便有可能掉进骗局,提醒大家对这类小广告要慎之又慎。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 龚艺



2月5日,长沙黄兴南路步行街举行元宵喜乐会 受访者 供图



长沙机场T3航站楼项目工地的建设者喜迎元宵节 通讯员 供图



长沙市反诈中心民警和市民互动猜灯谜、学反诈知识 通讯员 供图



2月5日,世界之窗闹元宵。刘贵香 何致远 摄

医院

大家动手制汤圆 暖心如在家

三湘都市报2月5日讯 赏花灯、吃汤圆、猜灯谜。元宵佳节至,3日上午,长沙市中心医院(南华大学附属长沙中心医院)康复医学科为患者举办元宵节联欢会。

走进康复大厅,春联、花灯、福字,中国结错落有致,大厅的左边患者们正在赏花灯、猜灯谜,灯笼下系着彩色纸条,只要猜中上面的灯谜就可解下兑换领奖。“大手拉小手,党员要带头。(打一字)”“这是‘撑’字!”7床患者徐先生是有着40多年党龄的党员,笑着解下纸条兑奖。

大厅右边摆放着几张长桌,康复医学科护士长瞿丹、副护士长盘婧婧将准备制作传统汤圆的糯米粉、大米粉及不同馅料摆上了桌。患者及家属做好手部清洁,戴上手套参与其中。志愿者主动上前帮手或教患者们制作传统汤圆,做好的汤圆统一煮熟后现场分发,志愿者还会将热腾腾的汤圆送到病房内不便下床的患者手中。

吃着热气腾腾的元宵,患者们感受着周围的欢声笑语,脸上露出了喜悦的表情。17床的陈奶奶开心地表示:“虽然没能在家过春节,年味却一分不少。医生护士很暖很可爱。”

元宵节联欢会是康复医学科每年春节最热闹的主题活动,医护人员和医学生踊跃参与,医患共度佳节,其乐融融。科主任陈立早介绍,元宵联欢既能让患者感受医院的温暖,促进医患和谐,也能让大家体会中国传统节日的氛围和内涵,活动将一直举办下去。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 易易 泰璐 实习生 刘杰

工地

一碗汤圆,从胃暖到心

三湘都市报2月5日讯 2月5日,长沙机场T3航站楼项目工地,来自五湖四海的建设者一起品尝汤圆,相互送上节日的祝福,喜迎元宵佳节的到来。

记者了解到,为感谢一线施工人员的辛苦付出,鼓励广大建设者积极工作,中建八局长沙机场T3航站楼项目部在工地现场设立元宵发放点,将煮好的汤圆送到大家手中,一线的工友都吃上了热腾腾的汤圆。活动现场大红灯笼和灯光相互映衬,烘托出浓厚的元宵节氛围。

“这还是第一次在工地吃上汤圆,赶紧拍个视频给家人发过去。”接过热气腾腾的汤圆,工友张刚连声称赞。活动现场,项目部还为职工、工友准备了元宵灯谜,现场工人开动脑筋,欢笑连连。吃着热乎乎的汤圆,猜着灯谜,工友们纷纷表示“汤圆吃在嘴里,暖在心里”。

中建八局长沙机场T3航站楼项目经理吕永进介绍,“今年为完成施工任务,初七就复工了,现在属于全面复工复产,大干快上阶段,吃汤圆猜灯谜是为了给工人兄弟营造幸福快乐的节日气氛,让大家过一个难忘的元宵节。”

据了解,长沙机场改扩建工程T3航站楼项目总建筑面积约50万平方米,货邮吞吐量规划设计60万吨,预计在2026年投入使用,设计年旅客吞吐量4000万人次。建成后,将成为国内交通接驳方式最多、无缝换乘效率最高的现代化立体综合交通枢纽。

■文/视频 全媒体见习记者 王翊玮 通讯员 何洪威 李想